

നാലാം പദ്ധതി കാലയളവിൽ ഇന്ത്യാ ഗവണ്മെന്റ് ഒരു പൈലറ്റ് പ്രോജക്റ്റായി ആരംഭിച്ച ദേശീയ സേവന പദ്ധതിയിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്വമേധയായും തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും പങ്കാളികളാവാം. ദേശീയ സേവനത്തിന്റെ വിവിധ ഇനങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഒഴിവു സമയം വിനിയോഗിക്കാൻ ഈ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു. ഇത് സമൂഹത്തെ സഹായിക്കുക മാത്രമല്ല, ബിരുദധാരികളല്ലാത്തവർക്ക് സമൂഹത്തെ വിലമതിക്കാനുള്ള അവസരവും അവനിൽ സാമൂഹിക ബോധവും അധ്യാനത്തിന്റെ അന്തസ്സ് വളർത്താനും അവസരമൊരുക്കുന്നു. പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനച്ചെലവ് ക്രേന-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ പങ്കിടുന്നു. ഓരോ സർവ്വകലാശാലയ്ക്കും/കോളേജിനും നൽകുന്ന തുക "അതാത് സ്ഥാപനത്തിന് അനുവദിച്ച വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം" (അതായത്, **N.S.S.** ൽ പങ്കെടുക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം. പ്രവർത്തനങ്ങൾ, സ്ഥാപനത്തിന്റെ മൊത്തം വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണമല്ല) എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിർണ്ണയിക്കുന്നത്. കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയിലെ ഘടക കോളേജുകളിൽ ദേശീയ സേവന പദ്ധതി ബന്ധപ്പെട്ട കോളേജുകളുടെ ഡീനാർക്കു നടപ്പിലാക്കാമെന്ന് 28/06/75 ന് നടന്ന അക്കാദമിക് കൗൺസിലിന്റെ **XXII** യോഗം തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. അതനുസരിച്ച് നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീം നടപ്പാക്കുന്ന സർവ്വകലാശാലകളുടെ പട്ടികയിൽ കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയെ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ആവശ്യമായ ഫണ്ട് സർക്കാർ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു.

സാമൂഹ്യ സേവനത്തിലൂടെയുള്ള വിദ്യാഭ്യാസമാണ് നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീമിന്റെ ആത്യന്തികമായ ലക്ഷ്യം. സമൂഹനന്മ മുന്നിർത്തിയുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ സേവനങ്ങളിലൂടെ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാൻ വേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. പദ്ധതിയുടെ കൂടുതൽ വ്യക്തമായ ലക്ഷ്യങ്ങൾ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സാമൂഹിക മനസാക്ഷിയെ ഉണർത്തുകയും അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുവാൻ താഴെപ്പേർത്തിക്കുന്ന പോലുള്ള അവസരങ്ങൾ അവസരം നൽകുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് :

- ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയും ജനങ്ങൾക്കൊപ്പവും പ്രവർത്തിക്കുക
- സാമൂഹിക യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള അവബോധവും അറിവും വികസിപ്പിക്കുക, സമൂഹത്തിന്റെ ക്ഷേമത്തിൽ കരുതൽ ഉണ്ടാക്കുക, സൃഷ്ടിപരവും നിർമ്മാണാത്മകവുമായ സാമൂഹിക പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുക
- ജനാധിപത്യ നേതൃത്വത്തിന്റെ ഗുണപരമായ പ്രയോഗത്തിൽ കഴിവുകൾ നേടുക
- സ്വയം തൊഴിൽ നേടാൻ അവനെ പ്രാപ്തമാക്കുന്ന കഴിവുകൾ നേടുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അവസരം ഒരുക്കുക

കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാല രൂപീകരിച്ച ഉപദേശക സമിതി സർവ്വകലാശാലാ തലത്തിൽ നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും അതിന്റെ സുഗമമായി നടപ്പാക്കുന്നതിനുമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഓരോ കോളേജിലും ഡീൻ / സ്ഥാപന മേധാവി ചെയർമാനായും പ്രോഗ്രാം ഓഫീസർ അംഗം/ കണ്വീനറായ ഒരു ഉപദേശക സമിതി കോളേജ് തലത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു.